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UcTopus:

[IpupoaHble coeIMHEHUS Kaablys (MEI, MpaMop,
M3BECTHSIK, THUIIC) U TIPOJYKTBI UX MPOCTECUIICH
nepepadOTKu (M3BECTh) OBLIM U3BECTHBI JHOASM C
apeBHuX BpeMeH. B 1808 r. aHrniicknii XuMuK XaMppu
JIPBU TIOJIBEPT 3IEKTPOIN3Y BIAXKHYIO TAIIEHYIO N3BECTh
(TMAPOKCH KaJbIHs) C PTYTHBIM KAaTOJIOM W HOJTYYHII
aMajbramy Kajblus (CIUIaB Kajablys ¢ pTyThI0). M3 3TOTO
CILIaBa, OTOTHAB PTYTh J[3BY MONMYyYNII YUCTHIA KAJIbIUM.
OH € IPEII0KUIT Ha3BaHME HOBOI'O XMMHYECKOTO
3JIEMEHTA, OT JaTuHCcKoro "calx" o0o3HauaBmIero
Ha3BaHUE M3BECTHSKA, MEJIa U IPYTUX MATKAX KAMHEM.






XMMHUYECKHe CBOUCTBA:

[Ipu rurasnennu pasnaraercs (t = 1450°C). PactBopumocth
CaSO, moseimaercs B npucytctsiun MgCl,, NaCl, HNO,, HCl.

Pearupyer ¢ KOHIEHTPUPOBAHHON CEPHOU KUCIIOTOMH,
BOCCTAHABJIMBAETCS YITIEPOAOM IIPU CIIEKAHUU.

2CaS0O,=2Ca0 + 2580, + H,0 t> 1450"C

CaSO, + H,SO, = Ca(HSO,),

CaSO, +3C = CaS +2CO + CO, t=900"C

CaSO, +4CO = CaS +4CO, t=600-800"C

CaSO, + Na,CO,= CaCO, [+Na,SO,

CaSO,2H,0 = CaSO,0,5H,0 + 1,5H,0 t = 150-170°C
CaS0O,0,5H,0 = CaSO, + 0,5H,0 t = 225+£5°C



HoayueHue:

1) CaO + H2SO4 = CaS0O4 + H20

2) Ca+ H2S04 = CaS0O4 + H2

3) Ca(OH)2 + H2S0O4 = CaS0O4 + 2H20
4) CaCl2 + Na2S04 = CaS0O4 + 2NaCl
5) CaO + SO3 = CaS0O4
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